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Ο Μητροπολίτης Σουηδίας για τα ονομαστήρια 
του Οικουμενικού Πατριάρχη
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

O Σεβασμώτατος  Μητροπολίτης Σουηδίας κ. Κλεόπας στην 
ομιλία του στον Καθεδρικό Ναό του Αγίου Γεωργίου 
Στοκχόλμης επί της εορτής του Αποστόλου Βαρθολομαίου, την 
Πέμπτη 11 Ιουνίου 2026, ευχήθηκε στον Οικουμενικό 
Πατριάρχη για τα ονομαστήρια του.

Η ομιλία του Μητροπολίτη Σουηδίας

Θεοφιλέστατε Άγιε Ελαίας κ. Βαρθολομαίε,
Αγαπητοί εν Χριστώ Αδελφοί,
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Με αισθήματα βαθιάς ευγνωμοσύνης προς τον Θεό και πνευματικής χαράς, 
προσήλθαμε σήμερα στον πάνσεπτο Καθεδρικό Ναό του Μεγαλομάρτυρος 
Γεωργίου του Τροπαιοφόρου, για να τιμήσουμε την σεπτή μνήμη του Αγίου ενδόξου 
και πανευφήμου Αποστόλου Βαρθολομαίου, ενός εκ των Δώδεκα Μαθητών του 
Κυρίου, ο οποίος με ακλόνητη πίστη, αποστολικό ζήλο και μαρτυρική αυταπάρνηση 
διέδωσε το φως του Ευαγγελίου στα πέρατα της οικουμένης.

Ο Άγιος Βαρθολομαίος υπήρξε υπόδειγμα αληθινού μαθητού του Χριστού. Ο 
Κύριος, αναφερόμενος στον Ναθαναήλ, τον οποίο η εκκλησιαστική παράδοση 
ταυτίζει με τον Απόστολο Βαρθολομαίο, είπε τα συγκλονιστικά λόγια: «Ἴδε 
ἀληθῶς Ἰσραηλίτης, ἐν ᾧ δόλος οὐκ ἔστιν».



Η ειλικρίνεια της καρδιάς, η καθαρότητα του φρονήματος και η ολοκληρωτική 
αφοσίωσή του στον Χριστό αποτελούν μέχρι σήμερα πολύτιμο παράδειγμα για 
κάθε πιστό.
Κατά την ευλογημένη αυτή ημέρα, η Εκκλησία μας δεν τιμά μόνο τον Απόστολο 
Βαρθολομαίο, αλλά και δύο εκλεκτούς φορείς του ονόματός του, οι οποίοι 
υπηρετούν με αφοσίωση την Εκκλησία και τον άνθρωπο.
Πρώτα απ’ όλα, στρέφουμε με υιικό σεβασμό και αγάπη τις ευχές μας προς την Α. 
Θ. Παναγιότητα, τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο, τον Πνευματικό 
Ηγέτη της Ορθοδοξίας και τον Πρώτο της Αγίας του Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας.
Επί τρεις και πλέον δεκαετίες Πατριαρχικής διακονίας, η Α. Θ. Παναγιότης έχει 
αναδειχθεί σε μία από τις πλέον σεβαστές πνευματικές μορφές της εποχής μας. Με 
σοφία, διάκριση και εκκλησιαστικό ήθος, εργάστηκε ακούραστα για την ενότητα 
της Ορθοδοξίας, για την ενίσχυση του διαχριστιανικού και διαθρησκειακού 
διαλόγου, για την προώθηση της ειρήνης και της συμφιλιώσεως μεταξύ των λαών 
και για την υπεράσπιση της ανθρώπινης αξιοπρέπειας.
Ιδιαίτερα ξεχωρίζει η παγκόσμια συμβολή του στην προστασία του φυσικού 
περιβάλλοντος. Δικαίως έχει χαρακτηρισθεί ως «Πράσινος Πατριάρχης», διότι 
πολύ πριν η οικολογική κρίση καταστεί κεντρικό θέμα της διεθνούς κοινότητος, 
Εκείνος ανέδειξε την θεολογική διάσταση της ευθύνης του ανθρώπου απέναντι 
στη δημιουργία του Θεού.
Με διεθνή συνέδρια, πρωτοβουλίες, παρεμβάσεις και διαρκή ευαισθητοποίηση, 
υπενθύμισε ότι η φροντίδα της κτίσεως αποτελεί πνευματικό και ηθικό καθήκον.
Παράλληλα, η φωνή του Οικουμενικού Πατριάρχου υπήρξε πάντοτε φωνή 
δικαιοσύνης, αλληλεγγύης και ανθρωπισμού. Σ᾽ έναν κόσμο που συχνά δοκιμάζεται 
από συγκρούσεις, ανισότητες και διχασμούς, η Παναγιότης Του προβάλλει 
σταθερά το μήνυμα της αγάπης, της καταλλαγής και του αλληλοσεβασμού.
Η προσφορά Του προς την Εκκλησία, τον πολιτισμό, την παιδεία και την παγκόσμια 
κοινότητα αποτελεί πολύτιμη παρακαταθήκη για τις επόμενες γενιές.
Σήμερα, με ευγνωμοσύνη και σεβασμό, προσευχόμεθα, ώστε ο Κύριος να Του 
χαρίζει υγεία, δύναμη, μακροημέρευση και πλούσια την χάρη Του, για να συνεχίζει 
την υψηλή και πολυσχιδή αποστολή Του.
Ταυτόχρονα, με ιδιαίτερη αγάπη και αδελφική εκτίμηση, απευθύνουμε εγκάρδιες 
ευχές, εκ μέρους της τοπικής μας Εκκλησίας καθόλης, προς τον Θεοφιλέστατο 
Επίσκοπο Ελαίας κ. Βαρθολομαίο, τον καταξιωμένο Βοηθό Επίσκοπο της 
ελαχιστότητός μου.
Ο Θεοφιλέστατος, με πνεύμα ταπεινώσεως, εργατικότητος και εκκλησιαστικής 
ευθύνης, διακονεί πιστά το ποίμνιο της τοπικής μας Εκκλησίας, συνδράμοντας 
ουσιαστικά το πολυσχιδές ποιμαντικό, λειτουργικό και κοινωνικό έργο της Ιεράς 
Μητροπόλεως.
Η παρουσία του αποτελεί πηγή στηρίξεως και ευλογίας για τον κλήρο και τον λαό 
μας. Ευχόμεθα, ο Απόστολος Βαρθολομαίος να τον ενισχύει πάντοτε στην 



αρχιερατική του διακονία, να του χαρίζει υγεία, πνευματική δύναμη, φωτισμό και 
κάθε ουράνιο αγαθό, προς συνέχισιν της προσφοράς του στην Εκκλησία του 
Χριστού.
Η σημερινή εορτή μάς υπενθυμίζει ότι η Εκκλησία οικοδομείται επάνω στο θεμέλιο 
των Αποστόλων και συνεχίζει την αποστολή της μέσα από τους ποιμένες της.
Ο Άγιος Βαρθολομαίος μάς καλεί να ζήσουμε με αυθεντικότητα την πίστη μας, ενώ 
οι σύγχρονοι εορτάζοντες, φορείς του ονόματός του, μάς υπενθυμίζουν ότι η 
μαρτυρία της Εκκλησίας παραμένει ζωντανή μέσα στον κόσμο.
Ας υψώσουμε, λοιπόν, όλοι μαζί θερμή προσευχή προς τον Πανάγαθο Θεό υπέρ 
υγείας, μακροημερεύσεως και ενισχύσεως της Α. Θ. Παναγιότητος, του 
Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου, και του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου 
Ελαίας κ. Βαρθολομαίου.
Εἰς πολλὰ ἔτη, Παναγιώτατε!
Εἰς πολλὰ ἔτη, Θεοφιλέστατε!


